

ВИСНОВОК

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення
дисертації Тищенка Дмитра Сергійовича
«Фінансове забезпечення цифрової трансформації економіки»,
яка подається на здобуття наукового ступеня доктора філософії
з галузі знань 07 Управління та адміністрування
за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа та страхування

1. Оцінка роботи здобувача у процесі підготовки дисертації і виконання індивідуального плану навчальної та наукової роботи. У процесі роботи над дисертаційним дослідженням здобувач ступеня доктора філософії Тищенко Д. С. дотримувався індивідуального плану наукової роботи та успішно виконав індивідуальний навчальний план, показав себе як сумлінний виконавець. За час навчання в аспірантурі Тищенко Д. С. оволодів такими компетентностями як: ставити та творчо розв'язувати складні наукові задачі; аналізувати та застосувати сучасні економічні теорії; здійснювати підготовку та виконувати науково-дослідницькі проєкти та роботи; планувати та проводити кількісні підрахунки; створювати стратегію пошуку Big Data; готувати наукові тексти про проміжні та кінцеві результати досліджень; готувати та здійснювати публічну апробацію результатів досліджень.

Обґрунтування вибору теми дослідження. Новітня архітектура глобального та національного економічного простору зазнає незворотних трансформацій під впливом інтенсифікації процесів цифровізації. Масштабне оновлення інфраструктури, інтеграція інноваційних смарт-технологій і платформних рішень потребує переформатування управлінських контурів та вимагає комплексної перебудови механізмів капіталоутворення й модернізації фінансових відносин на всіх рівнях ієрархії економічних систем. Відтак, визначальної актуальності набуває якість, стійкість та адаптивність фінансового забезпечення цих процесів як ресурсної основи для капіталізації інновацій,

нівелювання деструктивних бар'єрів цифровізації та мінімізації інвестиційних ризиків.

Вагомий внесок у теорію та методологію фінансового забезпечення цифрової трансформації економіки, зокрема в частині інтерпретації цифрової економіки, її архітекtonіки, інституційної природи, функціональних ознак та перспектив розвитку внесли Н. Краус, О. Голобородько, К. Краус, Г. Назарова, В. Руденко, Л. Любохинець, Є. Шпуляр, В. Ляшенко, О. Гусева та ін. Питання фінансової підтримки цифрових змін, зокрема в частині трансформації фінансово-економічних відносин, новітніх фінансових технологій та інструментів, зміни моделей інвестування, перерозподілу ресурсів, формування нових механізмів фінансування та підвищення економічної результативності суб'єктів господарювання ґрунтовно висвітлені у працях вітчизняних науковців: А. Бондаренко, О. Дмитрик, А. Варнави, Л. Воронової, О. Задорожної, Г. Калач, А. Крисоватого, Т. Лункіної, А. Нечая, Л. Рудича, І. Скавронської, О. Сохацької, А. Черняк, Г. Чмерук, М. Шаренка, О. Шевченко, І. Шубенко, М. Яценко та ін. У цьому контексті на особливу увагу заслуговують праці зарубіжних науковців C.S. Pereira, N. Durão, F. Moreira, B. Veloso, M. Skare, de las Mercedes de Obesso M., S. Ribeiro-Navarrete, що формують важливе аналітичне підґрунтя для подальшого розвитку фінансового забезпечення цифрової трансформації економіки.

Разом з тим, питання ідентифікації структурних компонентів фінансового забезпечення цифрових змін, оцінювання впливу його доміант на рівень цифровізації економіки та визначення критеріїв якості відповідних капітальних потоків залишаються недостатньо розробленими. Додаткового обґрунтування потребує теоретичний базис та організаційно-методичний інструментарій, спрямований на гармонізацію структури капіталу, мінімізацію інвестиційних ризиків і максимізацію цифрової спроможності економічних систем задля чіткого визначення стратегічних напрямів модернізації архітектури фінансових відносин в умовах зростання економічної невизначеності.

Висока теоретична і практична значущість питань фінансового

забезпечення цифрової трансформації економіки та недостатній рівень їх системного дослідження з позиції модернізації архітектури фінансових відносин в умовах зростання економічної невизначеності зумовили вибір теми дисертаційної роботи, визначили її мету, завдання та логіко-структурну побудову.

2. Мета і завдання дослідження. Мета дисертаційного дослідження полягає в обґрунтуванні теоретико-методичних засад і розробці практичних рекомендацій щодо фінансового забезпечення цифрової трансформації економіки.

3. Реалізація мети зумовила необхідність вирішення наступних дослідницьких завдань:

- дослідження ролі і значення цифрової трансформації як провідного драйвера розвитку сучасної економіки;
- розкриття сутнісної квінтесенції, економічної природи та специфічних особливостей фінансового забезпечення цифрової трансформації;
- систематизації сучасних імперативів, фінансових інструментів та обґрунтування їх архітектоніки в умовах цифровізації економіки;
- аналіз сучасного стану та динаміки цифрової трансформації економіки;
- здійснення емпіричного аналізу впливу фінансового забезпечення на рівень цифровізації економіки;
- оцінка якості фінансового забезпечення цифрової трансформації економіки;
- обґрунтування стратегії фінансового забезпечення цифрової трансформації економіки;
- обґрунтування методичних підходів до моделювання фінансового забезпечення цифровізації економіки на мікрорівні;
- розробка методичного інструментарію формування джерел фінансового забезпечення цифрової трансформації на підприємстві.

4. Об'єктом дослідження є процеси фінансового забезпечення цифрової трансформації економіки на макро-, мезо- та мікрорівнях.

5. Предметом дослідження є сукупність теоретичних, організаційно-методичних і прикладних аспектів щодо фінансового забезпечення цифрової

трансформації економіки.

6. Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети та розв'язання визначених завдань у дисертаційній роботі використано сукупність загальнонаукових і спеціальних підходів та інструментарію. Зокрема, прийоми наукової абстракції, індукції, дедукції, аналізу та синтезу застосовано з метою концептуалізації сутності цифрової трансформації економіки та фінансового забезпечення як економічної категорії; системний підхід – задля формування цілісного бачення фінансового забезпечення цифрових змін як багаторівневої системи; структурно-функціональний аналіз – для ідентифікації складових, джерел, інструментів та доміант розподілу капіталу; компаративний підхід – при дослідженні сучасних світових і вітчизняних тенденцій фінансування діджиталізації; економіко-статистичні інструменти – для оцінювання динаміки, структури та взаємозв'язків між параметрами фінансових потоків і рівнем цифровізації; кореляційно-регресійний аналіз – з метою виявлення сили впливу фінансових доміант на цифровий розвиток; математичний апарат інтегрального оцінювання та індексного аналізу – для визначення якості фінансового забезпечення цифрової трансформації економічних систем; моделювання (в т.ч. теорія портфелювання та ЗСП) – при обґрунтуванні стратегічних напрямів удосконалення та оптимізації джерел фінансового забезпечення цифрової трансформації на підприємстві; графічний метод – задля наочної візуалізації результатів дослідження.

7. Методологія дослідження.

Теоретико-методологічна основа дослідження представлена: фундаментальними положеннями сучасної фінансової науки, теоріями інноваційно-технологічного розвитку, системного підходу, інституціоналізму та стратегічного менеджменту; законодавчими та нормативно-правовими актами України з питань регулювання фінансових ринків, бюджетного забезпечення та підтримки інноваційної діяльності; офіційними статистичними даними Державної служби статистики України, Міністерства фінансів України, Національного банку України, Міністерства цифрової трансформації України;

аналітичними звітами й моніторингові оглядами міжнародних інституцій (Світовий банк, Міжнародний валютний фонд, Організація економічного співробітництва та розвитку, Європейська комісія); науковими працями провідних вітчизняних і зарубіжних вчених з питань формування архітектури фінансових відносин, управління джерелами фінансових ресурсів, розвитку фінансових технологій в умовах цифрової економіки; фінансовою та статистичною звітності суб'єктів економічної діяльності; власними спостереженнями дисертанта, аналітичними розрахунками й економіко-математичними моделями.

8. Особистий внесок здобувача ступеня доктора філософії в отриманні наукових результатів та їх новизна. Дисертаційне дослідження є завершеною самостійно виконаною науковою працею, у якій всі висновки та положення наукової новизни, винесені на захист, розроблені автором особисто. З наукових праць, підготовлених у співавторстві, до дисертаційної роботи увійшли лише ті положення, концепції та аналітичні висновки, які належать до персональних наукових здобутків здобувача.

9. Наукова новизна одержаних результатів розкривається у таких положеннях:

вперше:

– розроблено концептуальну стратегію фінансового забезпечення цифрової трансформації економіки, яка поєднує матрицю стратегічних можливостей, інтегральні профілі пріоритетів, ресурсні центри підтримки, організаційний та фінансовий механізми реалізації, що формує управлінський цикл цифрових інвестицій, управління ризиками, ліквідністю та результативністю цифрових проектів;

удосконалено:

– організаційно-методичний підхід до формування імперативної архітектури фінансового забезпечення цифрової трансформації економіки, у межах якого запропоновано референтну модель, побудовану на основі авторської класифікації та матричної ідентифікації функціональних особливостей цифрових фінансових інструментів, яка дозволяє застосувати матричний підхід

і збалансовану систему показників для вибору сценаріїв фінансування підприємств із урахуванням їхньої цифрової зрілості та ризикового профілю;

– аналітичний інструментарій оцінювання фінансового забезпечення цифрової трансформації економіки шляхом поєднання показників цифрової інфраструктури, цифрової спроможності та фінансових домінант, який доповнено коефіцієнтами кризової стійкості, посткризового відновлення, монетизації цифрового каналу продажів та інтегральним індексом цифрової спроможності;

– методичний інструментарій оптимізації структури капіталу підприємства в умовах цифрової трансформації, що ґрунтується на методі лінійного програмування, критеріях максимізації чистого прибутку та мінімізації середньозваженої вартості капіталу, системі обмежень щодо ліквідності, платоспроможності, фінансової стійкості й допустимого боргового навантаження, та забезпечує формування оптимальної фінансової політики, підвищення обґрунтованості управлінських рішень та зниження ризиків цифрових трансформацій на підприємстві.

дістали подальшого розвитку:

– обґрунтування сутності фінансового забезпечення цифрової трансформації економіки, що дозволило розробити референтну модель фінансового забезпечення збалансованого розвитку економічних систем в умовах цифровізації, яка, на відміну від наявних підходів, інтегрує макроекономічний, інституційний та мікроекономічний рівні мобілізації капіталу, що дозволяє стратегічно спрямовувати інвестиційні потоки на розвиток цифрової інфраструктури, підтримку інноваційного підприємництва та формування стійких цифрових екосистем;

– підходи до аналізу тенденцій цифровізації, які доповнено розмірним і секторальним групуванням електронної торгівлі, розрахунком монетизації цифрового каналу продажів та інтегральним оцінюванням цифрової спроможності за видами економічної діяльності;

– стохастичне моделювання під час оцінки впливу фінансового забезпечення на рівень цифровізації економіки шляхом ідентифікації домінант

та обґрунтування методів кількісної оцінки сили їх впливу, що дозволило простежити динаміку та характер окреслених кредитних зв'язків та обґрунтувати альтернативні джерела фінансових ресурсів;

– методичний підхід до оцінки якості фінансового забезпечення цифрової трансформації економіки, який передбачає розрахунок інтегрального індексу цифрової спроможності підприємств на підставі багатокритеріального узагальнення системних параметрів (достатності, доступності, диверсифікованості, сталості, результативності й охопленості) та економетричної верифікації впливу фінансових домінант на параметри електронної торгівлі, що дозволило ідентифікувати секторальну й розмірну нерівномірність цифрової результативності суб'єктів господарювання, типізувати галузеві профілі за рівнем цифрової спроможності та обґрунтувати перехід до диференційованого, багатоканального фінансового забезпечення діджиталізації економіки;

– модель збалансованої системи показників для оптимізації фінансового забезпечення цифрової трансформації підприємства, яка поєднує фінансові цілі, стадії цифрових змін, показники цифрових продажів, інвестицій у цифрову інфраструктуру, ефективності витрат, прибутковості цифрових продуктів, окупності інвестицій і продуктивності активів;

– портфельний підхід до відбору цифрових проєктів підприємства, який враховує чисту приведену вартість, очікувану чисту приведену вартість за сценаріями, а також бюджетні, ресурсні, технологічні та стратегічні обмеження, залежності між проєктами та синергетичний ефект від їх реалізації.

10. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, які захищаються. Обґрунтованість та достовірність наукових положень результатів і висновків дисертаційного дослідження забезпечена використанням широкого кола економічних теорій та концепцій (зокрема у сфері публічних фінансів, поведінкової економіки), фундаментальних досліджень, в тому числі міждисциплінарних, наукових статей та методів наукового пізнання. При обґрунтуванні теоретичних висновків дисертації здобувач ступеня доктора філософії застосував метод лінійного програмування з критеріями максимізації

чистого прибутку та мінімізації середньозваженої вартості капіталу з метою оптимізації джерел фінансового забезпечення цифрової трансформації на підприємстві. На підставі отриманих результатів та шляхом моделювання та машинної обробки великих масивів даних, здобувачем ступеня доктора філософії було оптимізовано структуру капіталу. Це, в свою чергу, дозволило визначити раціональність структури, за якої близько 70% джерел фінансування активів припадає на власний капітал, а близько 30% – на запозичені кошти.

Застосування сукупності наукових методів разом із принципами, а також сучасними науковими підходами надало змогу виконати поставлені в дисертації завдання, досягти мети дослідження і забезпечити наукову достовірність та чіткість одержаних теоретичних та практичних результатів, що в кінцевому підсумку сприяло всебічності, повноті та об'єктивності одержаних наукових висновків.

11. Наукове, теоретичне та практичне значення результатів дисертації.

Загальне науково-теоретичне значення результатів дисертаційного дослідження відображено у науковій новизні, зазначеній вище.

Також, окремі наукові результати дослідження є частинами держбюджетної науково-дослідної роботи «Модернізація фінансової системи України в контексті досягнення глобальних цілей сталого розвитку» (державний реєстраційний номер 0124U001670).

Практична цінність отриманих результатів підтверджується впровадженням результатів дослідження на різних рівнях ієрархії економічних систем.

Зокрема:

– регіональному рівні – у діяльність Департаменту економіки і міжнародних відносин Харківської обласної військової адміністрації в межах Стратегії розвитку Харківської області на 2021-2027 рік (довідка № 06.01.14/2508 від 05.05.2026 р.) у контексті реалізації авторських пропозицій щодо збалансованого розвитку економічних систем в умовах цифровізації та концептуальної стратегії фінансового забезпечення цифрової трансформації економіки;

– рівні суб'єктів господарювання: у діяльність ТОВ «ЕПІЦЕНТР К» (довідка №12/2Д від 23.12.2025 р.) – рекомендації щодо моделювання збалансованої системи показників та портфельний підхід до оптимізації фінансового забезпечення цифрової трансформації на підприємстві; у діяльність ТОВ «СМАРТ-ФІНАНС» (довідка від 20.04.2026 р.) – пропозицій з комплексного оцінювання ефективності фінансового забезпечення цифрових трансформацій та методичного інструментарію оптимізації джерел фінансового забезпечення цифрової трансформації на підприємстві;

– рівні закладів вищої освіти – при організації учбового процесу Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна на кафедрі фінансів, банківської справи та страхування під час підготовки методичного забезпечення та викладання навчальних дисциплін «Фінансовий аналіз», «Фінанси підприємств». Зазначене підтверджується відповідною довідкою про впровадження в учбовий процес.

12. Повнота викладення матеріалів дисертації в роботах, опублікованих автором.

Матеріали дисертації опубліковано в 14 наукових працях, серед яких 1 стаття опублікована у науковому фаховому виданні, яке входить до міжнародних наукометричної бази Scopus, 6 статей опубліковані у наукових виданнях, включених на дату опублікування до переліку наукових фахових видань України, 7 тез доповідей на науково-практичних конференціях.

Наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації:

– Тищенко Д. С. Цифрова трансформація як драйвер розвитку економіки. *Цифрова економіка та економічна безпека*. 2023. Вип. 4 (04). С. 38–45. DOI: <https://doi.org/10.32782/dees.4-7>

– Тищенко Д. С. Формування стратегії фінансового забезпечення цифрової трансформації економіки. *Підприємництво та інновації*. 2023. Вип. 29. С. 132–139. DOI: <https://doi.org/10.32782/2415-3583/29.20>

– Тищенко Д. С. Оптимізація фінансового забезпечення цифрової

трансформації підприємств на засадах ЗСП. *Сталий розвиток економіки*. 2024. № 3 (50). С. 371–377. DOI: <https://doi.org/10.32782/2308-1988/2024-50-55>

– Тищенко Д. Аналітичні дослідження фінансового забезпечення цифрової трансформації економіки. *Економічний аналіз*. 2025. Т. 35. № 1. С. 705–711. DOI: <https://doi.org/10.35774/econa2025.01.705>

– Тищенко Д. Концептуальна стратегія фінансового забезпечення цифрової трансформації. *Економічний аналіз*. 2025. Т. 35. № 2. С. 732–738. DOI: <https://doi.org/10.35774/econa2025.02.732>

– Тищенко Д. С. Багаторівнева цифрова трансформація економіки: роль єдиного цифрового простору у формуванні стійких екосистем. *Науково-виробничий журнал Бізнес-навігатор*. 2025. Вип. 4 (81). С. 528–535. DOI: <https://doi.org/10.32782/business-navigator.81-83>

– Tyshchenko D., Hlushchenko O., Kashchena N., Savytska N., Chmil H., Chumak O., Nesterenko I., Konstantinov A., Diachek O., Koniukhov V. Design of a methodological toolkit for financial provision of enterprise sustainability in the context of digital transformation. *Eastern-European Journal of Enterprise Technologies*. 2025. Vol. 6. No. 13 (138). P. 57–67. DOI: <https://doi.org/10.15587/1729-4061.2025.345355> (Scopus, Q3)

Список публікацій, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:

– Тищенко Д. С. Цифрова трансформація як техніко-технологічне ядро цифрової економіки. *Сучасні тенденції розвитку фінансових та інноваційно-інвестиційних процесів в Україні* : матеріали VI Міжнародної науково-практичної конференції, м. Вінниця, 2-3 березня 2023 р. Вінниця: ВНТУ, 2023. С. 413–415. URL: <https://api.dspace.wunu.edu.ua/api/core/bitstreams/f56fec68-dc09-436e-ba63-8a1642cb3c91/content#page=414>

– Тищенко Д. Сучасний інструментарій та переваги цифрової трансформації економіки. *Актуальні проблеми сучасного бізнесу: обліково-фінансовий та управлінський аспекти* : матеріали V Міжнародної науково-практичної

конференції, м. Львів, 22-23 березня 2023 р. Львів: ЛНУП, 2023. Ч. 1. С. 250–252.
URL: [https://lnup.edu.ua/attachments/article/5027/%D0%9B%D0%9D%D0%A3%D0%9F%20%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D0%B8%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BD%D1%86%D1%96%D1%97%20%D0%A7%D0%B0%D1%81%D1%82%201%20\(22-23.03.2023%D1%80.\).pdf#page=250](https://lnup.edu.ua/attachments/article/5027/%D0%9B%D0%9D%D0%A3%D0%9F%20%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D0%B8%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BD%D1%86%D1%96%D1%97%20%D0%A7%D0%B0%D1%81%D1%82%201%20(22-23.03.2023%D1%80.).pdf#page=250)

– Тищенко Д. С. Оптимізація складу та структури джерел фінансового забезпечення цифрової трансформації економіки. *Актуальні проблеми та перспективи розвитку України в галузі управління та адміністрування: ініціативи молоді* : матеріали V Міжнародної науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених, м. Харків, 20 жовтня 2023 р. Харків: ДБТУ, 2023. С. 163–165.
URL: <https://repo.btu.kharkiv.ua/server/api/core/bitstreams/4409b2a3-2702-43f0-93d1-0843c7e40708/content>

– Тищенко Д. С. Концептуальні засади формування стратегії фінансового забезпечення цифрової трансформації економіки. *Фінансова архітектоніка та сценарії конкурентних моделей розвитку*: матеріали Міжнародної науково-практичної конференції, м. Харків, 17 листопада 2023 р. Харків: ДБТУ, 2023. С. 99–100. URL: <https://repo.btu.kharkiv.ua/server/api/core/bitstreams/f9a7cb00-0a42-4624-b921-0322227da944/content>

– Тищенко Д. С. Інструменти оптимізації фінансування цифрової трансформації підприємств на основі збалансованої системи показників. *Механізми забезпечення сталого розвитку економіки проблеми, перспективи, міжнародний досвід*: матеріали V Міжнародної науково-практичної конференції, м. Харків, 01 листопада 2024 р. Харків: Державний біотехнологічний університет, 2024. С. 373–376.
URL: <https://repo.btu.kharkiv.ua/server/api/core/bitstreams/0a7a7d90-c26a-477e-b66c-410e760e8cae8/content>

– Тищенко Д. С. Трансформація фінансового забезпечення в цифровій економіці. *Державна фінансова політика в умовах суспільно-економічних перетворень*: матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції, м. Київ, 15–16 квітня 2025 р. Київ: Державний торговельно-економічний університет, 2025.

C. 221–222. URL: <https://ur.knute.edu.ua/server/api/core/bitstreams/f199f84a-23b2-4d8b-8a93-d0478febe766/content>

– Тищенко Д. С. Фінансування цифрових ініціатив у підприємницькому секторі: синергія приватних інвестицій та програм ЄС. *Євроінтеграційний вектор розвитку агроєкосистем в Україні: глобальні виклики та перспективи*: матеріали Міжнародної науково-практичної конференції, м. Харків, 05 червня 2025 р. Харків: Державний біотехнологічний університет, 2025. С. 112–115. URL: <https://repo.btu.kharkiv.ua/server/api/core/bitstreams/fbf0d62a-b196-4205-ac91-c7dce2d0f579/content>

13. Дотримання академічної доброчесності.

На підставі вивчення тексту дисертації здобувача ступеня доктору філософії, наукових праць здобувача ступеня доктору філософії та протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності текстових запозичень виконано в антиплагіатній інтернет-системі Strikeplagiarism.com) встановлено, що дисертаційна робота виконана самостійно, текст дисертації не містить плагіату, а дисертація відповідає вимогам академічної доброчесності.

14. Апробація матеріалів дисертації.

Основні положення та результати дисертаційного дослідження апробовані здобувачем ступеня доктора філософії в межах 7 (семи) науково-практичних конференцій, серед яких:

– «Сучасні тенденції розвитку фінансових та інноваційно-інвестиційних процесів в Україні» (2-3 березня 2023 р., м. Вінниця, Україна).

– «Актуальні проблеми сучасного бізнесу: обліково-фінансовий та управлінський аспекти» (22-23 березня 2023 р., м. Львів, Україна).

– «Актуальні проблеми та перспективи розвитку України в галузі управління та адміністрування: ініціативи молоді» (20 жовтня 2023 р., м. Харків, Україна).

– «Фінансова архітектоніка та сценарії конкурентних моделей розвитку» (17 листопада 2023 р., м. Харків, Україна).

– «Механізми забезпечення сталого розвитку економіки проблеми, перспективи, міжнародний досвід» (01 листопада 2024 р., м. Харків, Україна).

– «Державна фінансова політика в умовах суспільно-економічних перетворень» (15–16 квітня 2025 р., м. Київ, Україна).

– «Євроінтеграційний вектор розвитку агроєкосистем в Україні: глобальні виклики та перспективи» (05 червня 2025 р., м. Харків, Україна).

15. Оцінка структури, мови та стилю дисертації.

Дисертація написана чіткою мовою, структура дисертації відповідає алгоритму здійсненого автором дослідження. Матеріал дисертації викладено в логічній послідовності та доступний для сприйняття. Зміст, оформлення дисертації та кількість публікацій відповідають вимогам до оформлення дисертації, затвердженим Наказом Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 року № 40 (із змінами, внесеними згідно з Наказом МОН № 759 від 31.05.2019 року), і вимогам Постанови Кабінету Міністрів України № 44 від 12.01.2022 року «Про затвердження Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (із змінами, внесеними згідно з Постановами Кабінету Міністрів України № 341 від 21.03.2022 року, № 502 від 19.05.2023 року, № 507 від 03.05.2024 року).

16. Відповідність змісту дисертації спеціальності, за якою вона подається до захисту.

За своїм фаховим спрямуванням, науковою новизною і практичною значимістю дисертаційне дослідження Тищенка Д. С. відповідає спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування.

17. Результати обговорення та проведення презентації. Рекомендація дисертації до захисту.

Здобувачем ступеня доктора філософії було представлено основні результати дисертаційного дослідження на розширеному засіданні кафедри фінансів, банківської справи та страхування економічного факультету

Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна щодо попередньої експертизи дисертації у формі презентації таі наукової дискусії після її завершення. За підсумком обговорення, дисертаційне дослідження було оцінено позитивно. Дисертаційне дослідження Тищенка Дмитра Сергійовича виконано на високому науковому рівні та є цілісним науковим дослідженням, яке відповідає встановленим вимогам чинного законодавства України.

Враховуючи високий рівень дослідження, актуальність, новизну, теоретичну, наукову та практичну цінність отриманих результатів та відповідність роботи спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування дисертація Тищенка Д. С. «Фінансове забезпечення цифрової трансформації економіки» рекомендується до захисту в спеціалізованій вченій раді для здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа та страхування з галузі знань 07 Управління та адміністрування.

Головуючий на розширеному засіданні
кафедри фінансів, банківської справи
та страхування Харківського національного
університету імені В. Н. Каразіна, професор
кафедри фінансів банківської справи та страхування,
доктор економічних наук, професор



Галина АЗАРЕНКОВА